

# 免费拍照,咋还收起了“扩版费”?

## 市老龄工作委员会:赠送的照片严禁收取任何费用

□见习记者 王子君

“不是免费拍照片吗,怎么还收钱呀?”昨日,家住伊川县葛寨乡葛寨村的乔先生拨打本报新闻热线66778866称,近日,村里来了几名自称是省老龄办摄影服务队摄影师的人,说是要给村里老人免费拍证件照。然而,拍完照后,他们收起钱来。记者从洛阳市老龄工作委员会办公室获悉,此项活动由省老龄办组织,旨在统计老年人口信息,赠送的照片严禁收取任何费用。

### 市民:免费照相还收钱?

乔先生说,前不久,村干部通知全村60岁以上的老人,说省老龄办摄影服务队的摄影师专程从郑州赶来为他们免费拍照片。乔先生和老伴儿来到村部,摄影师为乔先生夫妇分别拍了照片后又为他们照了张合影。拍完照片后,工作人员告诉乔先生,2.5厘米照片是免费的,而合影照片是要放大的,得收60元的扩版费。“如果知道还得再交钱,就不照那

张合影了。”乔先生说。

宜阳县赵堡乡东赵村61岁的赵保全老人称,15日,摄影队一行4人来到村里,让全村60岁以上的老人带着身份证,说是要为他们免费拍照。拍完照后,摄影师又劝说老人们放大照片。“不少老人经不住劝,就掏钱放大了照片。”赵保全说。

### 摄影队:放大照片才收费

记者辗转联系到该摄影服务队一个姓李的负责人。该负责人称,他们来自郑州华鑫数码摄影有限公司志愿服务队,是受省老龄办的委托,为全省60岁以上的农村群众免费拍摄证件照片,同时采集农村老年人口信息,对农村老年人口情况进行摸底。

据该负责人介绍,2.5厘米照片是免费的,自拍照之日起10日内他们将向拍照群众免费赠送8张2.5厘米照片,照片冲印好后,会将照片送至村委会,由村里统一发放。照片是否放大完全遵循村民的意愿,“但我们的价格比照照相馆里便宜了很多”。

对于部分群众的投诉,该负责人说,可能是工作人员解释不到位所致,他表示将给村民做好解释工作。

### 老龄办:证件照片严禁收费,扩版需遵民意

河南省老龄工作委员会办公室副处长张红兵称,此项活动是在省老龄办的统一安排下开展的。拍完照片后,照片是否扩版应遵循村民意愿,严禁强制附加收费。

洛阳市老龄工作委员会办公室工作人员万德安为记者提供了一份由市老龄办出具的“关于开展为老年人免费摄影活动和老年人口统计工作的通知”。

通知强调:此次老年人口统计调查工作中,为老年人赠送的照片,不得收取任何费用,各地老龄办要加强对这项活动的监督指导,确保此项活动顺利开展。

如果您有什么疑问或发现不合理情况,可拨打市老龄办电话63928020进行反映。

## 人行道遍布“暗器” 路人屡屡“中招”



□记者 王学领 文/图

本报讯 “我们小区四周的人行道上遍布‘暗器’,已有多名路人被绊倒。”近日,新安县张先生致电本报热线66778866,诉说了他的烦恼。

20日下午,在张先生带领下,我们来到了该县涧河大道与上海路交叉口处。被张先生称为“暗器”的路障,其实是拆除路灯杆、固定垃圾桶等设施遗留下的固定螺栓或残留物。(如图)

据张先生说,这些残留物已存在很长时间,路人屡次被绊倒或摔伤,

“先前我只注意此处有一个高约4厘米的钢管断茬,最近又发现对面人行道上有多处‘暗器’”。

“我们亲戚家5岁多的小孩,被对面人行道上的一处残留钢管绊倒后,磕伤了门牙和脸部。”在此经过的梁女士说。

记者随后在两条主干道交叉口周边的人行道上,发现4个高约4厘米的旧螺栓,另一处钢管残留物,高约5厘米,断面形成锋利的斜尖。“希望相关部门及时铲除这些‘暗器’,避免有人受伤。”张先生说。

(张先生获线索奖50元券)

## 它是铁门古镇的历史见证,它历经风雨飘摇——为了留住古城门路在这里拐了个弯儿



□记者 魏春兴 通讯员 刘小江 刘攀文/图

本报讯 一条连接310国道和新安南部山区的公路,笔直地穿过了镇子,穿过了北涧河,穿过了陇海铁路。可是,为了留住一个古城门,这条路在村子里拐了一个弯儿(如图)。

昨日下午,我们来到新安铁门镇铁门村,眼前的城门只剩下一个城门洞。这个城门宽约8米,厚约5米,高3米,门洞宽约3米,长约2米,用青砖拱券而成。记者注意到,城门洞上方的门匾上,有“龙飞”两个阴刻平底楷书繁体字,其左右两旁各有一列小字,写有“民国年未春”、“张钊合全镇共创建”等字样。

原铁门镇文化站长董社子说,铁门镇古称“阙门”,地处新安、渑池、宜阳3县之间,是古都洛阳的西大门,素有“豫陕孔道、中州锁钥”之称,历来为兵家必争之地。

在城西门侧新筑的路基上,76岁的王宝成老人说,铁门镇城墙城门由来已久,原有东门、西门、南门、北门4个大门,另有小北门、小西门、小南门3个小门。眼前的这个南门,是目前仅存的一个。董社子说,共和国建国初期,铁门镇城墙尚存,东门上匾额为“拱阙”,门联上刻有“百二关山严风阙,五千道道跨龙门”,西门匾额为“铁门镇”,左右门联刻有“黑虎神威开远路,青龙紫气自东来”、“南门匾额‘龙飞’,北门匾额

‘凤舞’”。“可惜呀,西门匾额早在解放铁门时就被炸断了,后来因为人们文物保护意识不够,其他各门及城墙也陆续遭到拆除。”董社子说。

今年冬季,为了发展交通,改变南部丘陵地区的落后面貌,新安县委决定打通310国道和铁盐公路(铁门至宜阳盐镇),规划正好经过仅存的南门。

“这个城门不能再拆了,再拆真没了”。该县交通局长武慧芳说,经过研究,他们又紧急对施工方案进行了修改,路向西稍微拐一个弯儿,这样就能把这个古城门留下。目前,这条路部分路段已铺油,涧河桥也已经建成,近期就可通车。

## 囊中羞涩怕失恋 路遇男童施绑架

□记者 邓德洪 通讯员 郭永梅

本报讯 因囊中羞涩难以维系与女友的恋爱关系,在路遇8岁男童时,他竟想出绑架生财的歪招,不料钱未到手,人被逮个正着。近日,犯罪嫌疑人李阳明因涉嫌绑架罪被宜阳县人民检察院批准逮捕。

今年28岁的李阳明系宜阳县董王庄乡农民,靠在洛阳打工谋生。12月8日上午,李阳明从洛阳坐车返乡,到达乡汽车站后,从小路徒步往家赶。一路上,他闷闷不乐。原来,他在洛阳打工时新交了一个女朋友,日常花销骤然增加,打工赚的钱已所剩无几。前几天女友向其要钱,要是拿不出钱,就有分手的可能。

正当他犯难之时,刚从学校放学回家的两个8岁男孩李洋、李富迎

面走来。突然,一个罪恶的念头蹦进李阳明的脑海:绑架孩子让其家人送钱赎人,用这些钱给女友,不就可以解燃眉之急吗?

当日13时许,李阳明再次来到这条路上,在两个孩子上学的路上,强行将李洋抱走,并把事先写好的勒索2万元的信交给李富,让其交给李洋的家人。随后,李阳明用鞋带将李洋的双手和双脚捆住,并用胶带缠住其嘴和眼睛,将其抱到一户农家的烟炕里藏匿。

一个小时左右,当李洋的家人找到其藏匿地点附近,李阳明将李洋丢弃在烟炕,仓皇逃跑。次日,李阳明在逃跑途中被李洋家人发现,被扭送到公安机关。

目前,此案还在进一步审理中。(文中当事人均为化名)

**洛阳人,看洛阳手机报**

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团主办,国内首家手机报,内容精彩,服务周到。
- 洛阳手机报每天定时推送,内容丰富,让您随时随地了解洛阳。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订购,3元/月,不收GPRS流量费

联通用户发送短信 712 到 10658885 订购,3元/月,不收GPRS流量费